Vážení občané,

je září, za necelé čtyři měsíce bude konec roku 2023, kdy skončí povolení vypouštění odpadních vod 
do původní staré kanalizace, která se v současnosti stává pouze kanalizací dešťovou. Pokud nestihnete z jakéhokoliv důvodu připojit Vaši nemovitost na vybudovanou kanalizaci a ČOV v Olbramicích a budete nadále používat žumpy, musíte prokázat, že jsou vodotěsné a bez přepadu do dešťové kanalizace (je nutné doložit platný doklad o vodotěsnosti – zkoušku) a doklady o pravidelném vývozu během roku. 
Podle počtu osob v objektu a velikosti akumulace žumpy, je možné jednoduše zjistit, kolik odpadních vod produkujete a kolik vývozů je potřeba za rok prokázat.
Pravomoc kontrolovat nakládání s odpadními vodami má ze zákona kromě vodoprávního úřadu (Litovel)
i ČIŽP Olomouc. 
Stále nás bohužel trápí, že někdo z připojených obyvatel, jedná se o někoho, kdo se napojil v prvních 5 ti měsících roku, neoddělil dešťové vody od splaškových. 
Hrozí mu tedy pokuta stanovená smlouvou, a to ve výši 10.000 Kč. 

Další věc, která se už několikrát zmiňovala i na veřejném zasedání, je upozornění týkající se podezření 
z nedovoleného parkování ze strany místních občanů, kteří zejména v nočních hodinách pravidelně stávají podélně na silnici, kdy tímto jednáním způsobují dopravní překážku. 
Dle zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích, v úplném znění, musí při stání zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy.
Z toho tedy vyplývá, že na naší komunikaci - silnici je zakázáno stání vozidel již z obecné úpravy pravidel silničního provozu, řidič s vozidlem může tedy pouze zastavit na dobu nezbytně nutnou k naložení a složení nákladu nebo nastoupení a vystoupení osob, přičemž dále musí splnit ještě další podmínku zákazu zastavení, a to v místech před vjezdy na pozemní komunikaci.
Vozovka v naší obci o šířce cca 7 m tedy nesplňuje podmínku stanovenou zákonem, a neumožňuje parkování aut na pozemní komunikaci!
Z tohoto důvodu vyzýváme všechny majitele vozidel, parkujících na pozemní komunikaci v obci Olbramice, aby přesunuli parkování aut do svých vlastních garáží, zahrad, či předzahrádek, aby nebyl porušován zákon o silničním provozu! Je možné, po dohodě s obcí, si vybudovat parkovací stání na vlastní náklady. Obec Olbramice není povinna zajišťovat parkování pro soukromá vozidla, nákladní auta a autobusy, naopak je povinna se podílet na bezpečnosti silničního provozu v naší obci. Rovněž je zakázáno parkování na chodnících, nebo takovým způsobem, abyste bránili v průchodnosti chodníků, tedy parkování na úrovni chodníků a bránění volnému pohybu chodců.
    
Pár připomínek.
Odpady: Žádám občany o důsledné třídění odpadů, nevhazovat papír v plastovém sáčku do kontejneru, oddělovat plechová víčka od skla. Nezanechávejte odpady mimo kontejnery, když jsou plné.
Plasty se vyváží každý lichý týden v úterý ráno a papír stejně tak ve středu.
Hřbitov: Prosím, aby veškerý odpad ze hřbitova, který není biologicky rozložitelný, se ukládal do plechové popelnice před hřbitovní bránou. 
Koncem měsíce října se bude platit poplatek z hrobových míst, opět na 10 let.
Velkoobjemový svoz odpadů – podzim 2023 – 25.10. kontejner do 27.10 a sobota 28.10. od 9.50-10.20 hodin.
Stále shromažďujeme připomínky k územnímu plánu – formulář: https://www.olbramice.cz/uzemni-plan
OÚ. 
Obec Olbramice hledá na sezonu 2024 sezonního zaměstnance na údržbu obecních ploch a jiné práce.
Podmínkou je řidičský průkaz třídy T, umění práce s motorovou sekačkou a křovinořezem. 

Akce:
Nejbližší akce v Olbramicích – Hliníky- sobota 7. října 2023 – DRAKIÁDA – od 15.00. 
Děti mají zdarma špekáček k opečení, dále dílnička s podzimní tématikou. Vezměte s sebou všechny draky
a hurá na kopec!
